

今天,杭州亚运会迎来倒计时100天。不论是亚运会工作人员、志愿者还是普通市民,都与我们的城市和亚运紧密相连。甬城的体育爱好者,包括在宁波工作和生活的不少外国友人都翘首以盼——“家门口的比赛不容错过”。

甬城市民翘首盼亚运

“家门口的比赛不容错过”

1 20多年前出国看比赛,现在等来了家门口的亚运会

“我第一次现场看亚运会是1998年,那年和一些朋友去泰国曼谷看了亚运会比赛,当时预订的票以足球票为主,为国足加油。在宁波体育迷里面,我们应该是最早一批去国外现场观看亚运会的人,目前还没有遇到比我们更早出国看亚运会比赛的朋友。”宁波资深球迷俞学丰告诉记者,“1990年北京亚运会的时候,我还小,当时就梦想着什么时候能去亚运现场看比赛。”

俞学丰是一位“体育+旅游”达人,1998年曼谷亚运会是他出国看比赛的开端,之后他一次又一次“打飞的”追看各类赛事。比如:2002年,他出现在韩日世界杯现场;2008年北京奥运会期间,他在北京住了半个月;2010年广州亚运会,他去为宁波选手加油;2016年,他飞到美国洛杉矶现场观看NBA比赛;2017年,他去西班牙看了皇马和巴萨的西甲联赛;2018年,他赴俄罗斯观看了世界杯……

“2010年看广州亚运会,印象是比较深的,因为很多宁波运动员拿了奖牌。而且广州亚运会上我们第一次现场观看了沙滩排球比赛,当时沙滩排球比赛的裁判队伍里有我们宁波人,所以就买了沙滩排球的票。记得沙滩排球在广州亚运城的亚运公园里举行,我们从住的地方过去,坐车坐了很久。”俞学丰说,“今年亚运会在家门口举行,当然不会错过!除了沙滩排球,其他想看的项目还有很多,我们也一直在关注亚运会票务信息,准备做一下攻略,计划好观看时间和行程,然后及时抢票。”



参加沙滩排球嘉年华活动的排球爱好者。受访者供图



拍摄于泰国曼谷亚运会



▲1998年,宁波球迷在曼谷亚运会观看足球比赛。受访者供图

◀1998年,俞学丰在泰国曼谷亚运会赛场外留影。受访者供图

2 排球“铁杆球迷”打算组建“加油声最响亮”的拉拉队

鲍盛基是宁波排球运动“铁杆球迷”之一,由于长期热心组织业余排球活动,目前他担任宁波市排球协会秘书长。

“我身边有很多非常热爱排球运动的朋友,近年来,中国男排、中国女排经常来宁波比赛和集训,我们都去现场观看过国家队比赛。杭州亚运会,我们肯定会去现场观看国家队比赛,为他们加油助威。特别是沙滩排球就在象山比赛,我们要组建加油声最响亮的拉拉队!”鲍盛基说。

为了体现东道主喜迎亚运的氛围,近日,鲍盛基和同伴们专门

策划组织了迎亚运倒计时100天沙滩排球系列活动:6月9日,沙滩排球公益大讲堂暨沙滩排球二级、三级裁判培训班;6月9日至11日,江北区庄桥中心小学30名学生沙滩排球研学活动;6月10日至11日,华东地区业余沙滩排球邀请赛;6月11日,“100分钟100目标分”迷你沙滩排球马拉松……

“所有的活动都在半边山沙滩排球中心举行,大家用不同的方式体验沙滩排球的魅力。比如沙滩排球公益大讲堂活动中,半边山沙滩排球中心运营团队所有人员都系统

学习了沙排文化、竞赛规则,了解了裁判相关业务知识,随后大家还组队参加了业余比赛。运营团队表示,这次活动达到了‘沙排人要懂沙排’的既定目标,对于提升团队成员素质和增强办赛工作能力很有帮助。庄桥中心小学的孩子们也学习和了解了沙排场地、规则等知识,并观看了比赛、参与了亚运知识问答,有的孩子当场就说,长大以后也想做沙滩排球裁判!”鲍盛基表示,“这也让我觉得所做的事情特别有意义,算是为播种亚运梦想、传承亚运精神出了一点力。”

3 外国友人关注亚运,表示“一定会争取去现场看比赛”

从近期以“韵味杭州”为主题的各类赛事,到亚运会揭幕之后的正式比赛,都让来自全国乃至全世界的运动爱好者纷至沓来,一起以“亚运”的名义,沉浸式体验体育的魅力,感受中国特色、亚洲风采。记者在采访中了解到,目前在杭州和宁波工作、生活的不少外国友人,也已开始关注亚运,“打卡”赛场,认识城市。

Handi是个性格开朗的印尼小伙,在宁波居住已有近10年时间,不仅能说一口流利的中国话,还给自己起了中文名叫魏权汉。提起即将到来的杭州亚运会,他“两眼放光”。

“据我所知,宁波也是这次亚运会的协办城市之一,帆船和沙排项目都将在象山举行。”他告诉记者,不久之前他去象山现场看了一场沙滩排球比赛,运动员的表现很给力。

伊朗女孩Sara目前就读于浙江大学,宁波是她常来的城市。前段时间,她曾跟随亚运吉祥物“江南忆”组合“三小只”的脚步,相继前往江北、象山、北仑、奉化等地“打卡”。“此前我还有幸去过杭州亚组委,宁波的沙排比赛场地也去参观过。”Sara说。

波兰帅哥Kamil Kilian对体育赛事、户外运动颇为钟情。近

日,他到奉化黄贤森林公园、宁波湾、桐照码头等地爬山、看海、品海鲜。“对象山的海很期待,也希望有机会‘围观’亚运赛事。”他说。

那么,亚运会开赛后,他们是去现场看比赛,还是收看直播呢?

“必须到现场观看!如果有机会在现场观看正式的比赛,我一定会用镜头记录下来,让更多人知道宁波的亚运会现场多么精彩!”Handi对此充满期待。

Sara则表示,自己目前还是学生,“亚运会开赛时候,如果时间允许,我一定会争取去现场看比赛,毕竟这样的机会非常难得。”

记者 戴斌 谢舒奕